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eh'^re szaladt, ott hag^^va engemet a kisasszony mellett, hogy miv^el

az „angol nyelvet" kitnen tudom rágni, én szórakoztassam. Nem
hiszem azonban, hogy az én szórakoztatásomtól nem fagyott-e

meg a vére, különösen mikor a legislegtisztább angol n3'elvjá-

rással reá kiálltottam, hogy „Bleiben Sie stehen" — persze, hogy

hiába, mert, vagy úgy megijedt ettl, hogy akaratlanul is még
tovább haladt taktusos léptekkel, vagy pedig nem értette jól az én

ánglius szavaimat. Elég az hoz-'á. hogy a kisasszonyt az itt és

másutt is nálunk bven „term" Argynnis papJiia nem érdekelte.

Pedig mikor reá kiáltottam, egy rakás rendes paphia k()zött egy

egészen sötétet is láttam, mel\' a kisasszonynak valószínleg nem
tant fel, de nekem rögtön szembe ötlött.

Hasonló állat van a Nemzeti Múzeumban és A. .4igner Lajos

birtokában.

Igyekeztem a mennyire „lábaimtól" telt, az állatot megfogni,

de sajnos, a paphia-nak nagyon rósz szokása van, ha felzavar-

ják, megy a merre lát, még pedig rendesen olyan helyre, a hol ha

az ember akkora „vergóniákkal*' is van ellátva, mint én, közelébe

nem jut. Bordán István.

K ü 1 ö n f é 1 é k.

A rovarevö madarak által okozott hasznot és kárt mérlege-
lend, Rörig königsbergi tanár az elz év szén és telén 1 10 nap
alatt 200 csókának gyomortartalmát vizsgálta meg s arra az ered-

ményre jutott, hogy ezek a madarak k. b. 400 egeret és 110,000
nagy rcvarálczát, de egyúttal 30 nyulat, 5V2 kg. csirázó és 31 kg.

csirátlan búzát emésztettek fel. Az elbbi két szám kétségkívül a
csókának hasznos volta mellett szól ; ámde 30 nyúlnak elpusztí-

tása, valamint az a körülmény, hogy a csóka elszeretettel tá-

madja meg a fiatal költ fogolyt s annak tojásait, valamint a sü]d
nyulakat is pusztítja, továbbá az, hogy az említett búzamennyiséget
kikaparja, a mi a vetésnek lényeges károsítását involválja,— arra a
meggyzdésre vezettek, hogy a csóka túlnyomóan kártékony ma-
dár. — Ellenben kimutatták, hogy apró madaraink, melyek éne-
kükkel g3'önyörködtetnek, egyszersmind igen hasznos rovarpuszti-
tfjk. Egy ily madárkíi, mely 10 g. súlylyal bír, naponkint k. b. 3

g. táplálékot emészt fel, a mi egy év lefol^'ása alatt 16,500 rovar-

nak felel meg. Nem kevésbbé hasznos a seregély, a mely 65 g.

önsúlya mellett ].')() nap alatt 1 100 g.-mal táplálkozik, vagyis annyi
rovart pusztít el, mint egy kis énel<I madár. A.

A bogarak ereje. Weír angol tudós ö5 mm. hosszú, 16 mm.
széles, 1,86 g. súlylyal bíró szarvasbogarat 55 g. nehéz kis on-
kocsi elé fogott, a melyet a bogár könnyedén tovahúzott, még ak-

kor is, midn a kocsiba l-i g. ólomdarabkákat raktak, st midn
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még további 14 g. ólommal növelték a súlyt, az immár 83 g. ter-

het még 3 cmt.-nyire vonszolta. Önsúlyának tehát 4ö-szörösét volt

képes húzni. Ekkor azután 5 lábát összekötötték s egyikét érzé-

keny dynamometerhez ersítették s az állatka 15 g. liúzóképessé-

get gyakorolt a dynamometerre, körülbelül akkorát, mintha 100 kg.

nehéz ember egyik kezével egy tonna súlyát emelné. Ezek után

Weir a Herkulesbogár (Dynastes tityus) erejét tette próbára. Ez

a bogár 6,5 g. önsúly mellett 115 g. terhet (3 cm.-nyire vonszolta

s egy 2,6 kg. nehéz téglát, melyet óvatosan hátára raktak, képes

volt megmozgatni. Embert, kire aránylag ih' súlyt raknának, az

azonnal szétzúzna. A.

A nomenclaturára nézve a párisi (1889), moszkvai (1892; és

leydeni (1896) nemzetközi zoológiai congressusok bizonyos megál-

lapodásokban egyeztek meg, a melyeket a tudományos világ na-

gyobbára már általánosan el is fogadott. Ezen megállapodások

közé tartozik a species nevek kis betvel írása is, tekintet nélkül

arra, vajon azok tulajdennevekbl származnak-e vagy sem. A
„Rovartani Lapok" szerkesztsége az efféle neveket eddigelé nagy

betvel írta, anélkül azonban, hogy azzal a congressusi határoza-

tokkal szemben ellenzéki álláspontra akart volna helyezkedni, a mi

annál kevésbbé helyén volna, mivel a congressusokban a jelenkor

leo-kiválóbb zoológusai vettek részt; de immár idején valónak tartja,

hogy a már is általánosan elfogadott törvényeket maga részérl

is kövesse. Ehhez képest ezentúl a species neveket Ids betvel

fogja írni s egyelre csupán a személynevekbl képezett faj neve-

ket fogja nagy betvel írni.

Emich Gusztávnak „A mez- és kertgazdaságra káros rova-

rok" czím mvének folytatásával (az els füzet 264 lapnyi terje-

delemben 1884-ben jelent meg) lapunk társszerkesztje, Jabloiiowski

József bízatott msg. A hátralev rész talán jöv év eleién kerül

sajtó alá.

Seyfert Vilmos bogárgyjteménye, mely különösen kiváló exo-

tákban igen gazdag volt, Götzelmann Tivadar újpesti gyárigazgató

tulaidonába ment át, a kinek gyjteménye ennek folytán k. b.

4500 fajt, mintegy 16,000 példányban foglal magában.

A csereviszony elmozdítására fogjuk ezentúl a R. L. borí-

tékjának egy részét t. elfizetinknek rendelkezésére bocsátani,

még pedig díjtalanul. Igen örvendenénk, ha ezt a kedvezményt

rövid hirdetések beküldése által minél többen s minél srbben
igénybe vennék, remélve, hogy ezzel is az érintkezés élénkítéséhez

hozzájárulhatunk.

Levélszekrény.

Bajthay Imre tanító, Szalay Gyula tanár és dp. Szelényi Károly ta-

nár uraknak. Örömmel üdvözöljük önöket a rovartan terén, melyen kell ki-

tartással bizonyára szép eredmé.iyeket fognak elérni !
Elttük ismeretlen ro-

varok meghatározására mindenkor szívesen vállalkozunk.


